EXERCICE 2 : SOS forêt amazonienne !

1) Grâce aux pigments chlorophylliens que possède une plante et à l’énergie solaire, les végétaux peuvent synthétiser des sucres : ils prélèvent le dioxyde de carbone dans l’atmosphère, l’eau dans le sol et rejettent du dioxygène dans l’atmosphère. Un des sucres obtenus lors de cette réaction de photosynthèse est le glucose de formule brute C6H12O6.

a) Quels sont les réactifs et les produits de la réaction de photosynthèse ?

b) Écrire l’équation de la réaction de photosynthèse qui conduit à la synthèse du glucose.

2) On estime qu’en moyenne, un hectare de végétation prélève dans l’atmosphère 6000 m3 de dioxyde de carbone par an.

Déterminer pour un hectare de végétation et pour une année :

a) la masse de glucose synthétisé, en supposant que c’est le seul sucre formé ;

b) le volume de dioxygène rejeté dans l’atmosphère.

3) La forêt amazonienne est la plus grande forêt du monde. Sa surface est d’environ sept millions de km2. On estime que tous les vingt ans, 3 % de sa surface disparaissent à cause de l’exploitation du bois et de la déforestation pour permettre l’agriculture.

a) Calculer le volume de dioxygène rejeté dans l’atmosphère par la forêt amazonienne en un an.

b) Calculer la perte, en volume, de dioxygène rejeté dans l’atmosphère par la forêt amazonienne au bout de 20 ans.

Données :


· volume molaire dans les conditions de l’expérience (température et pression ambiante) :

Vm = 24 L.mol-1
· 1 are = 100 m2 

· masses molaires atomiques en g.mol-1 :

M(H) = 1,0

M(C) = 12,0

M(O) = 16,0

4) Questions planétologie :

a) Comparer les volumes de dioxygène produit et de dioxyde de carbone consommé au cours de la photosynthèse.

b) Déduire de vos calculs, les effets de la déforestation sur la régulation du dioxyde de carbone atmosphérique depuis vingt ans ?

